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Résumé

( MSC=11D04) Plus d'un siecle apres sa formulation par le mathématicien Belge
Eugene Catalan, Preda Mihailescu a résolu le probleme demeure jusque-la ouvert.
Mais, est-ce tout ? On est en droit de se poser la question parce que la solution de
Mihailescu utilise abondamment le calcul sur machines. Quoique 'on pense sur
'aide apportée par les machines au travail humain, la question qui se pose reste
celle de I'existence d'une preuve totalement algébrique. En fait, nous proposons
dans ce travail une telle démonstration qui en plus simplifie largement la ques-
tion et la met sur une une autre orbite, celle des théoremes les plus fameux de la
théorie des nombres. Notre preuve est élémentaire et répond a une quéte inscrite
sciemment dans nos travaux de recherche. Car le probleme de Catalan, méme s’il
est résolument moderne, plonge ses racines dans le moyen-age d’il y a mille ans.
C’est a cette époque-la en effet que 1’énigme est née avec Levy Ben Gershom. Si le
présent travail s’avere concluant, on pourra en effet dire que 1’énigme aurait pu
étre résolue des le XII eme siecle. Telle est la gageure et le but de ce mémoire : pré-
senter une solution assez élémentaire pour qu’elle eut pu étre trouvée il y a envi-
ron mille ans. Car cette énigme, au-dela de son intérét mathématique intrinseque
est 'une des plus anciennes et des plus captivantes de '’humanité. Cependant,
aussi intéressant que soit ce résultat, il ne suffit pas car nous avons généralisé
I"approche aux équations de Pilai et démontré qu’elles ont un nombre fini de so-
lutions. (Keywords : Equations diophantiennes; équation de Pillai; équation de
Catalan ; Résolution Algébrique)

L’approche

L’équation de Catalan est Y? = X9 + 1 et se formule par y a-t-il deux puissances
pures consécutives ? Posons donc avec p, g, X, Y tous des entiers strictement su-
périeurs a 1.

_XP -1 , T7T—XP

C =

vs: = V%8
Et également
d=XP-Y3 d=XP4+Y2



Nous avons donc

d —d
Yi=XP—d=d — XP = 5
Ou encore ,
o d+d
2
o 6 d —d
(c+)Yi=XP—147-XP=6=Y> = S —
c+c 2
Soit ; : e
XPoeyhg1= ¢ g fete 4+
c+c c+c 2

Nous calculons une expression de d et d’ en fonction de ¢ et ¢. Dans ce qui va
suivre, nous allons formuler X et Y en fonction de c et ¢'.

_Te+d -6 d,_7c+c’+6

d c+c c+dc
Donc
X9—VYP_1= w
(c+)?
Mais aussi
(c+d)Y2=6>0

Ainsi ¢+ ¢ > 0. Et aussi
Y =XP_1>0

Soit ¢ > 0. Or XP > 4, donc
Yi=XP-1>7-XP=/.Y%

Etc> ¢
/ /
7_Xp:7_7c—i—c _ 6c
c+c c+c
Si
d>0

Alors XP < 7 et nous aurions X? = 4, nous supposerons donc ¢’ < 0, avec
(c+d)Y5=6>0
(c+)XP=Tc+ >0
avecc+ ¢ > 0. Et

[NIiS)

Y

n /23:>c+c'§2
c+c

Résultats importants Retenons que
1)d <0

20<c+d <2

3)0 < T+

Et nous discuterons deux cas

e <1

INc: >1



5 =d— 1< 0,d ot nous tirons

cas ¢ <1 c¢< 1signifie que (c —1)Y
(+1)Y2=7-d>0

Ou encore ¢ > —1. Voici maintenant un résultat en passant pour donner une idée
des inégalités que nous allons établir

3XP(c+d)—4Yi(c+d)=3(Te+ ) —24=21(c—1)+3(d —1) <0

Prenons
0XT _ X2 _ 72 —2(c+)? — (Te+)?
(c+)?
72— 51c% — 3d? — 18cd
B (c+)?
~51(1—¢?) = 3d(c+ ) — 15¢c + 21 =0
B (c+)?

Numérotons ce résultat
2X7> X% (1)

Mais aussi
2X9_ X% — 36c2 — c2(c+)? — (Tc+ ¢)?
(c+c)?
_36c% — ¢t — Ad? — 263 — 49¢% — % — 14ed
B (c+c)?
_ —13c(c+ ) — de(14 (d 4+ 2¢)c) — ¢t — 2
B (c+c)?
_o(=13¢—14d — 2¢d — ed? — ) —
(c+c)?
_o(—13¢—13¢ = de(c+ ) = A(d +¢) = d(c+ )
B (c+c)?
c(=12¢ —12¢) — (c+ ¢)? — c(c+ ¢)? <0
(c+c)?
Soit

XTI < X (2)
Essayons encore

3600c2 — 100c?(c + /)2 — 99(7c + ¢)?

1002 X9 — 99X %P =

(c+c)?
~(60c — v/99(7c + ) (60c + v99(7c + ¢/) — 100¢%(c + ¢/)?
- (c+)?
~(—9.64c — 9.94¢)(129.64c + 9.94¢') — 100c%(c + ¢')?
- (c+)?
—1249.73¢% — 98.8¢/2 — 1384.24¢c
(c+)?



. —67.26¢ (¢ 4 1.1¢") — 1249.73¢(c + ) — 24.81¢/ (¢ 4 2.44c)

(c+c)?
_ d(—=127.91c — 98.8¢) — 9.77¢(127.91¢ + 98.8¢') — 29.11cc
N (c+c)?
_ —(127:91c +98.8¢)(9.77c + ¢) = 2911 _
B (c+c)?

Parce que
127.91c + 98.8¢ > —29.11¢ > 0

9.77c+c >¢>0

Nous avons réussi a trouver ’encadrement suivant
2
EXQP <AXT< X (3)

Mais aussi 99
2 2
X< —X*P (4
¢ 100 4)

Or
Xl cox—1 <1

D’ou évidemment
2p<q+1

Nous avangons deux preuves. La premiere : comme 2—1<0etYP>9, soit
9(c? —1) = 9XP(XP —2) — 9* X7 > (2 — 1)YP = XP(XP — 2) — X1
Ou
8XP(XP —2) > (9c¢* — 1) X1

Premier cas: 9¢2 — 1> 2
8XP(XP —2) >2X1

Et
4X%P79 > 14+ 8XP 1> 1

Soit
4X2Patl 5 X >4

En conséquence :
q+122p=>g¢

Comme p et ¢ n’ont pas la méme parité, nous avons g + 1 = 2p. C’est un premier
résultat important. Continuons : cela veut dire

4X9 =4X%P71 > 4XP(XP —-2) > X1 = X!

1> X —2x!r

Et
X-—1<2X'"?P<1
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Enfin, cela donne X = 2, or
YP—1= (Y5 —1)(Y:+1) =21

Sivz=20+1
do(v+1)=27>23

C’est possiblesiv =1, d'ol Y =3 and p = 2 and ¢ = 3 or X = 2. Deuxieme cas
32 <1

0> —1=X%_2XP— X7 > X% _9XP — 2L x% _ LXP(XP —200) >0

100 100
XP peut étre considérée supérieure a 100 car il y a peu de puissances pures X?
telles que I'équation de Catalan est vérifiée. Cela veut dire 0 < 2 —1 <0, soit
c? = 1 et donc
XP—2=XTP>2

xXr-1 — xar-1 = % est un entier, on en déduit X = 2. Et
2P~ =1 4 207P71

Un pair d’un c6té, un impair de l'autre, c’est possible si ¢ = p + 1, d’ou 2P~ ! = 2,
et p = 2 donc Y = +£3. Voici une seconde preuve : Nous avons 1 + % < X¢ =

X?2p=a X
c2 c2

—elog (X) > (2p — g —€)log (X) = 2log (c)

X2p—q
2

elog (X) = (2p — q) log (X) — 2log (c) = log (

D’ou X€ > 1. Maintenant, nous allons établir une inégalité que nous devons jus-

>1
2 )

tifier : (@
log (¢*)
2>2p— 1= 1>0
>2p—q+ log (X) +1>

Car )

1

og(c)  _

log (X)
ou

A >Xx1!
Soit L x
2 -1 -
—1>X"—-1>—
c > > X
Et
(—1DX>1-X
ou encore
(A —1DX =X(X? -2XP —2X9) >1-X
Et
X(X% —2XP — 2X) >1-X

Mais aussi

X(XP—1)? =X >
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Avec X >1
X(XP—12-2X0T = X(XP—1)2 - X%~ = X(X?P - X?P~€_2XP +1)>1

Car nous avons vu que

XP >2XP¢
Et
X >1+ 1
99
Et
XP > 200
Mais aussi
9XP .
100
XP
— >2
100 ”
Nous avons donc toujours
g<2p<q+l1

Et comme p et ¢ n’ont pas la méme parité :
g+1<2p<q+1
Soit 2p = ¢ + 1. Mais
0>(*—1)YP=X?P_2XP X1=X%?_2xP X% = XP(XP~1(X-1)-2)>0

Etc2 =1
XP — xP1 =29
2

xp-1 _ xp—2_ 2
X

Cette expression est entiére, nous en tirons X = 2 et
oP~t =1 4 2p72

qui n’est possible que si p = 2, donc ¢ = 2p — 1 = 3. Nous n’étions pas obligés
de donner deux preuves, mais devant le caractere élémentaire de la démonstra-
tion, nous préférons 1'étayer par des assertions bien prouvées! Attaquons-nous
au deuxieme cas maintenant!

Cas c > 1 Nous devons retenir ici

)2 > 1

Ne+d <2

3)d <0

Nous avons, dans le méme esprit que précédemment :

72¢? — 2c*(c+ )2 — (Te +)?

22 X1 — X% =
¢ (c+c)?




72¢% — 49¢? — % — lded — 2% (c + 2 4 2¢d)

(c+c)?
(23 =2(c+)?) = d(c+ ) —13ed
N (c+c)?
15 2 N —1 /
ct —d(c+c)—13cc >0
(c+c)?

Que nous numérotons comme suit

202 X9 > X% (5)

Mais aussi
Yva v 36c2 — 2(c+ )2 — (Te+ )2
c“ X1 - XP =
(c+)?
~36¢% — 50¢% — 22 — 16 4+ (1 — 2)(c+ ¢)?
N (c+c)?
—2(Te+)(c+ )+ (c+ ) (1 —c?)
= <0
(c+)?
D’ou 'encadrement suivant
1
§X2p <PX1< X < AX*?(6)
Or
X0 > 2 > 1
Nous avons donc ici
2p>q+1
Ici, il y a encore deux sous-cas a discuter :
% <1
INe? >1
Cas ¢? <1 Nous pouvons écrire, avec u = q — p
X2 —7XP4+49  ,, (XP-T)? XP

< =7 < 1=
X9+ Xp ¢ X041 Xa—u
u = q — p, Soit

X2pta—u _ 14 xPta—u + 49X < xP+a + X2

X% _14XP 449 < XPHu 4 x2r-atu
X% _ xptu _ XWatu < 14XP — 49
XP — X% - XPTU0 < 14 — 49X P
XP— X% 14 < XPTU=9 _ 49X P = —48 +49 — 49X P < —48 +49 =1
0< XP—XP < XP_XIP<15



Il y a six possibilités : 2k € {2,4,6,8,10,12, 14} avec I'équation suivante : XP~! —
Xar-l = % Cette expression est celle d’un entier, nous en tirons X = 2m €
{2,4,6,8,10, 12,14}

2m)Pt =20+ 1+ (2m)? P!

oum € 2,6,10,12,14 avec d'un cdté un pair, de 'autre un impair, cela veut dire
que ¢ = p + 1 qui conduit a

Xl =22 (X,p) =(2,2)

et
2
(2m)P~2 = i, (2m)a—P2

Sig > p+2,alors X = 2v € 2,4 qui est impossible impossible! Donc X = 2 et
(p,q) = (2,3) etY = 43

Cas ¢?> > 1 Dans ce cas

2
()’ 36-4 32 36 . 8., 8.,

X (c+)? > (c+)? - %(m) 9 9

Plus généralement, nous avons
9(c? —1) = 9X? —18XP — 9 X1 < (¢* —1)YP = X — 2XP — X1

8X% —16XP = 8c2YP — 8 < (9¢% — 1) X ¢

8c2YP — 8
Xl> —— (6
> 9¢2 — 1 (6)

Nous avons aussi
18X%P 36 XP—9¢ X9 = 18c2YP—18—9c2 X1 = 9c2 X1 4+18(c*—1) > 2X P —4XP— X1 = (2> 1) X94+2(c* 1)

Ou
(9¢2 —1)X7 < 16¢°YP — 16

Mais aussi, ne I'oublions pas de (5) et (6)

1
X% < 92X < 2T xa
n

Vn > 0 particuliéerement pour n vérifiant

a2 82YP—8n 1

2X9(n+1)(9¢2 —1) 4
Ou 1
3 X+ 1)(9¢2 — 1) = (8¢*YP — 8)n

Soit

n+1 16¢2YP — 16

1< =
n X1(9¢2 — 1)




n existe toujours. Nous en déduisons

2
X022 > XT >1

Ou
q+1>2p>q+1

Soit le résultat suivant que nous allons exploiter tout de suite de deux fagons : la
premiere est que nous avons

SiY'H =2v+1
do(v+1) =292u +1)7 > 23(2u + 1)3

C’est possiblesiv =1, doncY =3 etp =2, ¢ =3, X = 2. Deuxieme possibilités :
Posons
3 < 3p
— o = —
4 2q
SoitB>1,8 >1,n>4B+ B Ici: a < 1,donc

<1

da—3<(n—B)a+f+pf —n<Ba<p

=n-0 -da+B+8 -—n+3>0
n-3-8-6_, p-1

> _
B n—p —4 n—p —4
Mais 51 )
4 A S
n > 5+5:>n_5,_4<4
n—-3—-8-p 3
1>0> —MM > —
=>1>a> T > 7
Vn > 48 + (', particulierement a l'infini
_ _ _ /
n—s oo n—p —4
Ainsi
3p
a=—=1
2q
Et
2¢=3p=4p—2= (p,q) = (2,3)
DouXetY

Généralisation a I’équation de Pillai

L’équation de Pilai est Y? = X9 4 a et se formule par : y a-t-il un nombre fini
de couples de puissances pures séparées par un nombre entier o ? Nous allons
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définir les nombres de Pilai : ce sont des nombres que nous notons comme suit b,
qui dépendent de a et qui se comportent tout a fait comme b pour a = 1. Ainsi,
nous écrirons 1, + 7, = 8, et 7, — 1, = 6, : notre but est de suivre pas a pas
I"approche adoptée pour 1'équation de Catalan pour laquelle a = 1. Nous avons
bien entendu 1, = a; et 0, = 0. L’équation devient donc Y? = X7 + 1,. Posons
donc avec p, ¢, X, Y tous des entiers strictement supérieurs a 1.
XP -1, ;Mg —XP
C=—F07 ¢ =707
Y2 Y2

Et également

d=XP-Y:, d=XP+Y3

Nous avons donc

U
Y%:XP—d:d’—XP:d;d
Ou encore ,
Xp:d+d
2
Bt 6 d —d
/ b b a -
(c+c)Y2:Xp—1a+7a—Xp:6a=>Y2:c+c/: 5
Soit
6 7 1, d'+d
Xp:cYg%—la:Lc%—la: aC + aC _ +
c+c c+c 2

Nous calculons une expression de d et d’ en fonction de ¢ et ¢. Dans ce qui va
suivre, nous allons formuler X et Y en fonction de c et ¢.

_ Tac+ 14 — 6, J - 7o+ 1,¢ + 6,

d ;
c+c c+dc
Donc
i —yr_ 1 — 3ala—Tlalc+ d)?
B a (c+)?
Mais aussi
(c+d)Y%=6,>0

Ainsi ¢+ ¢ > 0. Et aussi
Yi=XP_1,>0

Soit ¢ > 0. Or XP > 4,, donc
Y =XP—1,>7,— XP=(Y%

Etc> ¢
Tac+ 1 64

c+c c+c

To—XP =T, —

Si

d >0
Alors X? < 7, et nous aurions un nombre fini de solutions, nous supposerons
donc ¢ < 0, avec

P
2

(c+d)Y2=6,>0

10



(c+)XP =Tae+1,d >0

avecc+ ¢ > 0. Et

(VS|

Y

6
>3z e+d <2<2,
c+c

Résultats importants Retenons que
1)d <0

20<c+d <2,

3)0 < Tac + 1oc

Et nous discuterons deux cas

I <1,

INe > 1,

cas ¢ < 1, Voici maintenant un résultat en passant pour donner une idée des
inégalités que nous allons établir

3aXP(c+)—4aY 2 (c+¢) = 3a(Tac+1ad ) —24ala = 21a1a(c—14)+3ala(d —14) < 0

Prenons ) 9
oXT _ X2 _ 72,14 — 24(c+ )% — (Tae+ 1,C)
(c+c)?
72a1a — 14(49, +2)c — 14(14 +2)¢? — 24(7o + 1)cc
o (c+c)?
7041 —49,10¢% 4 2,(1a — ) — (24 + Lala)d (¢ + ¢) — 13,1qcc -
N (c+)?

Numérotons ce résultat (que nous avons un peu forcé, car nous avons pris 70 >
49¢?) et de toute facon 2, X% — X?P > ( que nous retenons

2, X9 > X% (7)

Mais aussi
2X9_ X% — 36414c% — 1,c2(c+ )2 — (Tae + 14c)?
(c+)?
36410 — 1ac* — 1,¢%% — 2,3 — 49,1467 — 1,1,¢? — 14,14¢c
B (c+c)?
 —1341ac(c+ ) — 1ol c(1q + (¢ +2¢)c) — 1,¢* — 1,1,
B (c+c)?
Co(—13410¢ — 141, — 2,2 — 1% — 1,¢%) — 141,72
B (c+c)?
_o(—13410c — 13,1 — 1olc(c+ &) — 1,¢%(d + ¢)) — 141 (c + )
N (c+c)?
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_ c(—12q1qc — 12,1,¢) — 1a1a(c 4 ¢)? — 1ac(c + )2

<0
(c+ )2

Soit
X< X% (8)

Essayons encore

3600, 14c? — 1004c%(c + )2 — 99(7ac + 1,c)?
(c+c)?

100,2 X9 — 99X 2P =

(60ac — V99(7oc + 14¢)(604¢ 4+ vV99(Toc + 14¢') — 1004¢%(c + ¢ )?

(c+)?

~(—9.644c — 9.94,)(129.644¢ + 9.94,¢) — 100,¢%(c + ¢)?
- (c+c)?

_ —1249.73,1,¢% — 98.8,1,¢% — 1384.24,1,¢c
(c+c)?
_ —67.26,c (1ac + 1.1,¢") — 1249.73,14¢(c + ¢') — 24.81, (1,¢ + 2.44,4¢)
B (c+)?
1oc/ (—127.91,¢ — 98.8,¢) — 9.77,¢(127.914¢ + 98.8,¢') — 29.11,1,¢c

- (c+)?

_ —(127.91,¢ + 98.8,¢)(9.774¢ + 14¢/) — 29.11,14¢c “0

(c+)?

Parce que
127.91,¢+ 98.8,¢ > —29.11,¢ > 0

9.77Tqc+ 1o¢ > 14> 0
Nous avons réussi a trouver 'encadrement suivant

2
;—XQP < X< X% (9)

a

Mais aussi
99

2
X1 <
¢ 100,

X% (10)

Or
Xl -9 x—1 <1

D’ou évidemment
2p—q—1<0

Nous avangons deux preuves. La premiére : comme 2 —1,<0etY? >9,, soit
9a(c® — 14) = 9XP(XP —2,) — 9 X9 > (¢ — 1,)YP = XP(XP —2,) — 1,X1

Ou
8XP(XP —24) > (9¢% — 1,) X1

Premier cas : 9¢ — 1, > 2,

BXP(XP —2,) > 2,X4

12



Et
8X1>9, +16,XP7 9> 2

Soit
gX2P—atl 5 9x > 8

En Conséquence . nous avons
xati=2p _ 4

C’est un premier résultat important. Continuons : cela veut dire
4X9 =4X2P71 > 4XP(XP —2,) > X9 = Xx?71
Ou
1>X—2,X'77

Et
X-1<2,X"P <1

Enfin, cela donne un encadrement de X donc un nombre fini de solutions. Deuxiéme
cas 3¢2 < 1,
99

0> 1,(c2—1,) = X2, XP -2 X9 > X2, XP—— X% =
G alt T 7700, 100,

100, — 99 20041,

XP(XP———)>0
( 100a—99)

Soit
2> 1,

XP? peut étre considérée supérieure au nombre fractionnel car il y a peu de puis-
sances pures X? telles que 1’équation de Pillai est vérifiée et de toute fagon il y
aurait alors un nombre fini de solutions. Cela veut dire 0 < ¢ —1, < 0, soit
2 =1, etdonc

XP—2,=XT7P>29

xr-t — xor-1 = % est un entier, on en déduit qu’il y a un nombre fini de
solutions. Nous avons donc toujours

Xqul < X2p < Xq+1
Soit
0> (?—1,)YP = X2, XP—1,X7 = X2, XP -1, X! = XP(XP"H(X~1,)—24) >0

Ete? =1,
XP - xpt =9,

Et il y a un nombre fini de solutions! Attaquons-nous au deuxieme cas mainte-
nant!

13



Cas ¢ > 1, Nous devons retenir ici

1)e? > 1,

Ae+d <2,

3) <0

Nous avons, dans le méme esprit que précédemment :

7201ac® — 2,2 (c+ )2 — (Tae + 1,d)?

20° X1 — X% =

¢ (c+c)?
7241067 — 49,147 — 1,1,d? — 14,15¢¢ — 2,2(2 + 2 + 2¢c)
N (c+c)?

L A(23415 — 24(c+ ¢)?) — 1,1, (e 4 ¢) — 13,1q¢c

N (c+)?

15,14¢% — 1,1, (c+ &) — 13,14¢c
>0
(c+c)?

Que nous numérotons comme suit

22X > X (11)

Mais aussi
2xd 36414c% — 1,c2(c+ )2 — (Tae + 14)?
(c+)?
_ 36414c? — 50,14¢% — 2,1,¢% — 16,14cc + (1414 — 14¢?)(c + )2
(c+)?
_ —214(Tac+ 1) (c+ ) + (c+ ) (1414 — 14¢2) <0
(c+c)?

D’ou I'encadrement suivant
1
§X2p <AXT< X < 2X?P (12)

Or
X1 2 >1,>1

Nous avons donc ici

2p>q+1
Ici, il y a encore deux sous-cas a discuter :
% <1
INc? >1

14



Cas ¢?> <1 Nous pouvons écrire, avec u = g — p

X2 — T, XP4+49,1, 5 (XP—17,)? ) Xr

X4+ XP SO T Xy, ST Xew
u = q — p, Soit
X2ta—u g4 xPHa-u 449 1, X9 < XPH 4 X%
X% 14, XP + 49,1, < XPTu 4 x2—atu
X2 — xptu _ x2matu < 94, XP — 49,1,
XP — X% — XPHu=a4 < 14, — 49,1, X P
XP_X"—14, < XPTU=9 — 49,1, X P = —48,1,449,14—49,1, X P < —48,144+49,1¢ = 141,
0< XP— XP1 <« XP— X97P <15, + 1,1,

Etil y a un nombre fini de solutions!

Cas ¢?> > 1 Dans ce cas

3641q — la(c+ )2 3641, — 4y 36414 — 44, 3641,
X = > = ( )
(c+)? (c+)? 3641, (c+)?
= 36a1a — 4(1 p 360,1& _ 4& Xp
36414 3641,

Plus généralement, nous avons
9(c® —14) = 9X% — 18, XP — 9 X9 < (¢ — 1,)YP = X% — 2, XP — 1,X¢

8X?P — 16, XP = 8c*YP — 8,1, < (9¢2 —1,) X1

8c2YP — 8,1,

x4
- 9¢?2 — 1,

(13)
Nous avons aussi
18X — 36,XP — 9c? X9 = 18c°YP — 18,1, — 9¢* X9 = 92X +18,(c% — 1,)

> 22X 4, XP — X1 = (2¢* — 1) X9+ 2,(c* — 1,)

Ou
(9c? — 1) X9 < 16¢°YP — 16,41,

Mais aussi, ne I'oublions pas de (11) et (12)

n+1
n

X% < 262X <2 X1

Vn > 0 particuliéerement pour n vérifiant

X0 < BYP —8ala)n 1
2X9(n+1)(9¢2 —1,) 4
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1
FX(n+ 1)(9¢% —1,) = (8¢*YP — 8,1,)n

Soit
n+1  16¢2YP — 1641,
n X992 — 1,)

n existe toujours. Nous en déduisons

1<

2
Xat2-2p > X_ > 1
1=

Ou
q+1>2p>q+1

Et ceci nous amene a un nombre fini de solutions! Car nous avons le résultat
suivant que nous allons exploiter tout de suite : c’est que nous avons

q+1=2p=4w

YP 1, = (Y — 1)(YT +1,) = 29(2u + 1)1

Dans tous les cas, I'équation de Pilai, a I'instar de celle de Catalan qui n’en a
qu’une seule, a un nombre fini de solutions!
Conclusion

L’équation de Catalan est ainsi résolue, et une solution aussi originale que élé-
mentaire est possible! Nous 1'avons d’ailleurs généralisée a I'équation de Pillai
et prouvé qu’elle a un nombre fini de solutions! Il semble que de nombreux pro-
blémes de théorie des nombres peuvent d’ailleurs étre ainsi résolus! Nous espé-
rons avoir montré la voie!
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